

“能源强国调研纵深行” 作品研讨交流推荐表

文字类作品

推荐单位：中国石油报社					
题目	弄潮黄浦江			体裁	通讯
作者	张旭 邹春艳 庞若煜		编辑	王源	
刊出日期	2023年5月10日	版次 条数	一版 二条	网址 链接	http://news.cnpc.com.cn/system/2023/05/10/030101095.shtml
作品评介： <p>该作品通过对上海市能源消费更替以及中国石油上海销售应对能源转型所做工作的观察，清晰地通过上海市临港片区氢能的广泛使用、上海地区纯电汽车换电的模式以及上海销售在燃料油传统市场所做出的工作，去探寻中国石油在能源消费改革的大潮中需要寻找的方向。</p> <p>该作品结合上海市对新能源的政策支持及未来布局规划，精准找出中国石油上海销售作为黄浦江畔的能源央企在能源消费转型中所探寻的方向。文章结构紧凑，条理清晰，能看出作者是在长期深入调研后，所采写的一篇优秀通讯。</p>					

采编过程及刊后反映：

本文记者长期关注中国石油销售企业的情况，前期在北京采访调研时发现北京地区加油站的销售情况因受新能源车辆增多的情况而受到冲击。为探寻中国石油销售企业在全国能源消费转型的大潮中需要找寻的方向，记者来到经济增长快、市场活跃度高的改革开放新高地——上海。

在上海，记者发现该城市对于新能源汽车的支持程度领先全国，在车牌拍卖价接近10万元的城市中，购置新能源车就能送车牌的政策让新能源汽车成为许多购车刚需家庭的首选。由此造成的新能源汽车的渗透率也急剧攀升。对此，作为支持传统能源消费的中国石油上海销售，为在市场竞争中谋取一席之地，势必做出改变。

令人惊喜的是，上海销售紧紧把握市场对于新能源的支持政策，通过氢能先走一步、电能稳步前行和传统能源拓展市场的方式，为中国石油销售企业探索了一条转型发展之路。

作品刊登后，在中国石油销售企业中引起巨大反响。众多企业表示，在市场占有率并不占优的情况下，上海销售依然可以通过自身对于能源消费的观察而挺立黄浦江畔的做法非常值得借鉴，将在深入学习后，把经验做法充分吸收到各自企业转型发展的方式中去。

<p>推荐单位 (盖章)</p>  <p>年 月 日</p>	<p>推荐单位负责人 (签字)</p>  <p>年 月 日</p>	<p>备注</p>
---	--	-----------